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Póstagalambokkal dolgozó szervezett 

kéembanda forradalmi propagandáját 
leplezték le Basarabiaban 

(cHISINAU.) A hatlóságok Dél 

Beszarábiában nagyszabásu kém- 

kedésnek jötlek a ryomára Ceta- 

jea-Álba közelében egy község- 
ben, amelynek nevét a nyomozás 

érdekében titokban tartják, né- 
hány postagalambot fogtak el, 
amelyeknek a szárnyára kötve le- 

peleket találtak. A levelekből ki- 
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derült, hogy szervezett kémtársa- 
ság dolgozik és szállitja a katonai 
titkokat postagalambok utján 
Oroszországba, Ügyanekkor a ha- 
tóságok egy titkos rádió leadót is 
találitak, amellyel részben chiffre 
utján szintén titkokat továbbitot- 
tak, részben pedig a titkos leadó- 
állomás arra polt jó. hogy forra- 

It a munha Párish 

dalmositsák, illetoe forradalmi 
propagandát fejtsenek ki Beszará 
biában. A leleplezett kémkedési 
ügyben Panaetescu ezredes, a me- 
gye helyettes rendőrparancsnoka 
és Consíartin Daoid pezérinspek- 
tor szálltak ki a nyomozás megej- 
tése végett s eddig már számos 
letartóziatást foganatositoltak. 

kormányát az alkotmány fisz eletére -Huszezen 
lavasrendőn statisztálása mellett szírájkolnak 

(PÁRIS.) A párisi munkások 
és közalkalmazotti szakszerveze- 
tek szirájkja, amint azt a szociál- 
demokrata szakszervezeti tanács 
előre bejelentette, ma reggel ki- 
robbant. A gyárak szirénái ma 
reggel nem hivták a munkaasztal 
mellé a munkásokat. A villamo- 
s0k, autótaxik. autóbuszok min- 
denütt leálltak. Párisban teljesen 
ihalt az élet s a város némasá- 

gát a cirkáló levasrendőrök trapp 
ja veri fel. 
A szociáldemokrata szakszerve: 

zelek elinditották tehát a döntő 
arcot a hatalomra törtető jobb- 

oldal ellen s hogy ez a döntő harc 
miképpen végződhetik. az még 
nem tudható, bár az kétségtelen, 
ogy egyik politikai érdekeltség 
sem fud olyan hatalmas erőket 
megmozgatni, amikor peszélyes- 
nek látszik a helyzete, mint a szo- 
calista pártok. amelyek mögölt a 
ülönféle szakmák szervezelei so- 
rakoznak fel. 

ár nem kétséges, hogy a bal- 
al messzekiható pressziójára a 

Nyugalmi helyzet visszatér Fran- 

faországban a francia nép mégi- 

old 

ázas izgalommal szemléli a ferle- 

ményeket. mert attól tart. hogy a 
2irájknak komolvabb következ- 
ményei lesznek s megismétlődnek 
aris véres éjszakái. 

OVÓINTEZKEDÉSEK 
A kormány minden igyekezete 

pdairányul, hogy zavaró incidens 

Párisban a közalkalmaznt 
amelyre egyelőre a sztrájkot el- 
rendelték. A belügyminisztérium- 
ban a rendőrprefektus bevonásá- 
val megbeszélés volt, amelyen 
megbeszélték azokat a teendőket, 
amiket a sztrájk sima lefolyása 
érdekében szükségesnek tarta- 
nak. 

UJRA KOMAÁNYVALSÁG? 
A Renaudel vezetése alatt álló 
ugynevezett neoszocialisták, akik 
kezdetben szerepet vállaltak a 
Doumergue-kormányban, elhatá- 

rozták, hogy nem támogatják a 
polgári koaliciós kormányt s en 
nek dokumentálására Renaudel, a 
neoszocialisták vezére távirati 
utasitást küldött a csoport egyet- 
len minisztertagjának, Marcvé- 
nak. hogy adja pissza tárcájál. A 
neoszocialisták állásfoglalása va- 
lósinüler ujra kormányopálságot 

fak 
nélkül teljen el a kritikus 24 óra, ! (e2 előidézni Éranciaországban 

z az állásloglalás arra vezethető 
vissza, hogy a kormány program 
jába vette a fogyasztási adó fel- 
emelését és a itsetpiselét fizeté- 
sek csökkentését s ez az a pont, 
amely nem férhet össze a marxis- 
ta pártcsopott programjával., 

OSTROMÁLLAPOT? 
Sarraut belügyminiszter min- 

den előkészületet megtett, hogy a 
szakszervezetek demonstrativ 
sztrájkja simán folyjon le. Husz- 
ezer rendőr és tizezer köztársasá- 
gi gárdista teljesit szolgálatot Pá- 
ris uccáin, hogy közbelépjen, ha 
a rendfentartás ezt megkiván ja. 

Páris uccáin ma délelőtt olyan 
hirek terjedtek el, hogy a kor- 
mány ostromállapotot fog elren- 
delni Páris területére. hogy bizto- 

sitsa a kormány csütörtöki be- 
mutatkozásása" zanartalansását 

ezeé 

Hetven kommunistát fartóz- 
tattak le az antifasiszták 

a 
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(BUCURESTI) Tegnapra az 
ugynevezett antifasiszták köre 
gyülés! hivott össze a hadtestpa- 
rancsnokság engedélvével. A gyii- 
lésen Cocea volt képviselő szólalt 
fel és rámutatott a háborus vesze- 
delmekre, amelvek egész Euró- 

i ayülésen 
pát fenvegetik. A hallgatóság kö- 
zött titkos rendőrök voltak alik 
észrevették. hogy nagyszámu 
kommunista fura kodott a gyülés 
résztvevőinek sorába. Értesitették 
a rendőrprefekturát. ahonnan 

meg. Körülvették a gyülés szin- 
helyét, elállották a kijáratokat és 
az ismertebb kommunisták közül 
negyvenet őrizetbe vettek. Ezzel 
egyidőben az elfogottak lakásán 
házkutatást tartotiak, amelynek 
során rengeteg kompromittáló ira- 
tot és névsort találtak. Ezek alap 
ján még 30 egyént tartóztattak le. 

es 

TOBBSZÁZMILLIÓ DOLLÁROS 
PANAMÁT LEPLEZTEK LE 

AMERIKÁBAN 
(NEWYORK) Az északameri- 

kai Egyesült Államokban minden 
eddiginél nagyobb méretü pana- 
mát lepleztek le. A hadügy- és 
postaügyi minisztériumokban 
megállapitották, hogy főtisztvise- 
lők összejátszva bizonyos pénz- 
ügyi csoportokkal, többszázmillió 
dollárral kárositották meg a kincs 
tárt. Az eddigi jelek szerint is a 
vizsgálat már olyan adatokat de- 
riteti ki, amelyek azt bizonyitják, 
hogy a 10 év előtti hirhedt petró- 
leum-panama eltörpül a mostani 
mellett. Számos közéleti ember és 
magasrangu állami tisztviselő van 
belekeverve a visszaélésekbe. Ami 
kor Roosevelt elnökkel közölték 
a panama hirét és annak méreteit 
haragosan az asztalra csapcit és 
azt mondotta: 
- Ki fogom füstölni a patká- 

nyokat, ha addig élek is. Börtön- 
be velük, bárkikről legyen szól.. 

KÉTSZÁZEZER DOLLAR VALT- 
SÁGDIJ AZ ELRABOLT BAN- 

KÁRÉRT 
Newyorki jelentés szerint Bre- 

mer dusgazdag amerikai bankárt 
még január 20-án elrabolták és a 
minnesotai őserdőkbe vitték. Az- 
óta szakadatlanul folytak az al- 
kudozások a banditák megbizot- 
tai és a bankár családja között. 
A napokban végre megegyeztek: 
az emberrablók 200 ezer dollár 
(30 millió lej) ellenéban elenged- 
ték Bremer bankárt, aki csütörtő- 
kön délben 12 érakor visszalért 
családja körébe. Testileg és szel- 
lemileg teljesen letört a közel 20 
napos fogságban. Elmondotta, 
hogy a banditlák egész idő alatt 
embertelenül kinozták és éheztet- 
ték. Rinoceros bőrből font kor- 
báccsal pverték, tüzes pasakkal sü- 
tögetlék a testél és azzal fenyeget 
ték, ha záros határidőn belül nem 
kapják meg a kipánt összeget, ele 
penen megnyuzzák és a bőrét el- 
küldik a feleségének. Hogy hol 
tartották fogva és merre van a 
banditák rejtekhelye. azt Bremer 
bankár nem merte elárulni, mert 
attól félt, hogv kinzói szörnyü 
bosszut állanak rajta. A bankár- 
nak valóban minden oka megvan 
arra, hogy jobban féljen a gangs- 
terek fenyegelésélől, mint ameny- 
nyire megbizhat!t az amerikai rend 

erős karhatalmi készültség jelent! őrség pédelmében. 
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.SOHA ILYEN TAVA4SzT... 
Régen tőrtén! az alábbi kis esel, de 

talán életem egyik legkeservesebb emlé- 
kei közé tartozik. Tapasz polt. Orgona- 
pirágos május. S én szerelmes poltam 
- halálosan. Tizenkétébes szipemmel 
belebolondultam egy nyolc épes ná"- 
e. 
Barátaimmal együtt játszottam azon 

a Dasárnapon a szamosujoári ország- 
uton, amikor a sánc tulsó oldalán lépő 
gyaloógjárón messziről láttam, hogy jön 
szipem egyetlen nyolcépes szerelme a 
mamájápal. Ennek a sáncnak nagy sze- 
repe pan ez eselben. Ugyanis a sánc 
körülbelül három méter széles polt, két 
métler mély, benne pedig a délutánon- 
ként kiloccsantott mosogatólé és az 
odaszipárgó uccasara folydogált. Annak- 
idején a legnagyobb brapuri az követte 
el, aki a sáncol az országut Jelől neki- 
futoa keresztül ugrotta. Elismert sáné. 
ugró pollam s a „ném" falán ezért is 
tüntetlett ki kegyeibel jobban, mint a 
többi pajtásaimat. Mondom, láitam jön. 
ni őt, mire elhalároztam, hogy mamájá- 
nak is bemutatom tudományomat, mely 
aselleg döntő fontosságn lett polna jö. 
vendő házasságunk" alapjához. Meg- 
Jegyzem, aznap Dettem fel oadonatuj ru- 
hámat először, 
A gombozást félbehagyoa, teljes eröm: 

Ből nekirohantam a sáncnak s kiszámi 
tottam, hogy pont a kislány elé fogok 
Mirepülni. Égy lendület, és 'h . grem 
öem, hogy zuhanok, egy loécsanás és 
mannyország helyett a felkele iszap kel. 
lős közepén talállam magam,. A másik 
másodpercben vadonatuj ruhámmal 
nyakig elmerültem az iszapban. És mit 
tetszik gondolni, mi történi ezután? Az 
alvasó joggal következteti azt, hogy or. 
gonaovirágos szerelmem ijedt sikoltással 
segitségemre sietett. Dehogy! Önagysága 
a part szélén mamájábal együtt neve- 
tett. Tessék elképzelni: nevetett, Az én 
szipem pedig jaj-ga-tott. 
Kimászlam a sáncból és festileg, de 

főleg lelkileg teljesen összelörbe haza- 
kullogtlam, ahol anyám braburomat a 
porolópal jutalmazta. De legalább nem 
nebelett. Sőt.. Én sirtam, A történtek 
után akkor elhalározlam, hogy többé 
lányokkal nem állok szóba. (mt.) 

CSEHSZLOVAKIA 18S LETÉR 
AZ ARANYALAPRÓL 

(PRAÁGA.) Malypetr minisztér- 
elnök rádión jelentette a esehko- 
rona értékcsökkenését. Az uj 
pénzügyi politika ilyen módon 
akarja biztositani a csehszlopák 
ipar kipvitelének föllendttését. Az 
angol és amerikai mintára végre. 
hajtott értékleszállitás a külföldi 
piacokon növelné a csehszlová- 
kiai árucikkek versenyképessé- 
gét. 

Még e hét folyamán, de legké- 
sőbb csütörtökön megjelenik a 
csehkorona uj értékelésére vonat- 
kozó rendelet, amelynek alapján 
Csehszlobákia pénzének értékét 
16.6 százalékkal csökkentik. A 
csehszlovák gazdaságpolitika for- 
dulatát már hetek ótla jelezték a 
pénzpiae eseményei. A prágai 
tőzsdén napról-napra emelkedtek 
a részvénvek árfolyamal. A cseb- 
korona első értékelése is erősen 
visszaesett. A végső döntés az uj 
pénzügvi nolitjka kérdésében a 
febrnár 21-én összeülő 
kezében van. 
.................................. 

- Zátonyra futott egy érosz 
gőzhajó. Moszkvai jelentés szerünt 
több orosz szikratávíró állomás 
felfogta egy orosz gőzhajó szikra 
(táviratát. Észerint a gőzös, ame- 

kamara 

ilyen 180 ember van, Murmanksz. 
inál sziklazátonyra futott. 

Románia megkapta az export- 
engedélyt Eirmnerikától a bor- 
és konyakbeuitelre 

(BUCURESTI) Hónapok óta 
! mikép- pen lehet Európának belekapcso- 

i ai bor- és konyak 
szállitásba. Tárgyalások is indul- tak és itt-ott elvi megállapodások 
is jöttek létre. Románia is kapott 
ajánlatot egyes amerikai cégek- 

valamennyi 
ekszportfelesleggel rendellkező eun 
rópai bortermelő államnak sike- 

megállapodást 
kormánya 

ugy határozott, hogy a bor- és a 
konyakbevitelt európai mintára 
konfingentálja. A meghatározott 

meg az egyés enrópai államok az értesi- 

tanácskoznak arról, hog 

ódni az ameri 

től. De csaknem 

rült Amerikával 
étesitenie. Amerika 

kvótákról most kaptálk 

tést. A román kormány ugyan- 
csak értestést kapoti az ameri- 
kai. illetpe az Egyesült Allamok 
külkereskedelmi hioataláiól, hogy 

(Degmarao a 

a most megállapitott kontingentá- 
lási koóta szenni Amerika Romá- 
niának 37.800 liter bor és konyak 
beltoraalót 1bit ositja, 

Az amerikai piac megnyilásá- 
val kétségtelenül sok tekintetben 
javultak a romániai bortermelők 
ekszportkilátásai. Igaz 
hogy a jelen szezonban a bor 
nem olyan minőségü, hogy azt 
exportra alkalmasnak lehetné 
télni, ezzel szemben azonban a 
romániai konyaknak az ekszport- 
képessége felől nincsen kétely. 

Igen valószinű, hogy a követ- 
kező évadban Amerika is már jó- 
val nagyobb ekszportkvótát iz- 
tösit majd Románjának s talán 

is szerencsésebben fog sikerülni, 
mint tavaly, 

székely-uioék 
egyetlen iparkamoarája 

(TARÓUMURÉES) Irtuak min. 
den vonatkozásában azról a terv- 
bevett miniszteri tény kedésről, 
amely a székelyföld égye.4.. 
4 iparkamaráját is meg akarta 
szüntetni, arra a sokai emlegetett 
lakarékósságra paló utalással, 
Megirtuk, hogy nemcsak a város 
van érdekelve abban, hogy az 
iparkamara továbbra is megma- 
radjon, de ezenkivül négy hatal- 
mas pármegye kereskedő- és ipa- 
rostársadalma sinylené meg, ha 
egyetlen tényleges és hasznos in- 
tézményétől is megfosztanák 
Monstré nagygyülések tarkitották 
ezt az erőteljes harcot, amelyben 
a polgárság, az iparos- és keres- 
kedő lársadalom, mint egyetlen 
ember sorakozott fel az iparka- 
mara mellett. Most aztán egy il- 
lusztris küldöttség kereste fel ma 
gát az egyedül illetékes minisz- 
tert Assant, aki előtt Méra ipar- 
kamarai elnökön kivül Bürger 
Albért gyáros, az iparkamara 
diszelnöke és kormánybiziosa, 
dr. Lakatos Sándor a munkaadók 
szövetségének nagyképzettségü 
htkára és dr, Biró József, ipar- 
kamarai titkár jelentek meg s ter 
jedelmes memorandum mellett 

esesee szose 

többezer aláirással ellátoti kér- 
vényi nyujtottak át a miniszter- 
nek. Az illusztris delegátusok 
olyan reális képét tántak fel a 
ezékelyföld ipari tragédiájának s 
léképpen annak, hogy ha meg- 
fosztanák a várost az iparkama- 
rájától, akkor minden lejlődési, 
vagy éppen megélhetési lehetőség 
összeomlana, hoögy maga a mi- 
niszter konkrét igérelet lett az 
iparkamara topábbi megmaradá- 
sát illetően. 

Viszont a kamarai tagok létszá- 
mát egynegyedére akarja a mi- 
niszter redukálni s ami még en- 
nél is sulyosabb, a Cluji iparka- 
mara fentarihatása céljaira köte- 
lezni akarja a targumuresiakat, 
hogy hatalmas százalékkal járul- 
janak hozzá a költségekhez, 
A delegátusok természetesen til 

takoztak ezen indokolatlan és vég 
zetesen sulyos ternhek kirovása 
ellen. Ugyanakkor a tanácsilagok 
létszámának további fentarlása 
mellett foglaltak állást. 

A város iparkamarája ilykép- 
pen sértetlenül megmarad, csak 
éppenhogy a terhekkel akarják 
megvérezni a nyakát ennek a 

1 jobbra hivatott intézménvnek, 

E1 román-magyor áruforgalom 
nagy lenöületet vett 

(BUCÜRESTI) A középenró 
pai államok kereskedelmi forgal- 
mában napról-napra legyőzhetlet- 
lenebb akadálvok ternyósulnak a 

aCI 

fatermelőnél 

vágott fa 44 leltől, ölfa 630 
leiltől, házhoz szállitval 

Telep: Stt. Enescu 3. sz. Telefon: 51. 
Lakás: Str. Londrei 25. Telefon: 50 

kivítel és behozatal utjá . Kinö. 
nösen amióta a tsehországgal 
fennállott áruecsére megbénil a 

prágai kormány által részint 

legmagasabb caloriában 
legolcsóbb árban 

.
 

szerezhet be. 

államoknak határait alig hagy. 

ugyan, 

ugyanabban az időben a termés 

élére. Igy a többek között Mle- 

ugródeszka. 

csak téervbevett intézkedések ki 
velkeztében, azóla ezeknek u 

el áru. 

Nálunk a kompenzációs üzl. 
teknek megnehezitése akasziot, 
meg az áruforgalomnak zi 
egyetlen lehetséges módj 
vámhivatalok jelentése szerini 
évek óta nem volt olyan kev 
munka a határon álmenő áruk 
vámolásával, mint az utolsó két 
három hónap alattt 
Az általános üzlettelenség al 

csak a román-magyar árulota 
lom kivétel, ami viszont feltünő 
módon megélénkült az utóbbi hó. 
napokban. Magyarország nem. 
csak akadályokat nem gördi 
román áruk bevitelének ntjába 
de minden eszközzel segiti az 
1gy ma Romániának legélénkeb) 
forgsalnma Magyarországzal áll 
fenn. Petrólenmot, tüzifát és fi. 
részárukat, diót, bőrt szállitunk 
jelentékeny mennyiségben a ma 
gyar piacra s minthogy az üzle- 
fek magánkompenzációs alapon 
bonyolhítatnak le, a kivítelnek é 
behozatalnak legyőzhetellen aka 
dályok nem állanak utjába. Ma 
varország elsősorban ipari cik. 
ekkel kompenzál. de ézeken é 

a pillamossági cikkeken kipül 
nagy mennyiségben küld ide fex. 
1il és ayapotlárukat, porcelláni 
őrárukal és pegyi szerekei. 
Ugy a magyar exportőrök 

mini a Magyarországon riözok 
román kereskedők és gyárak ma. 
gánkompenzációt bonyolitanak l 
s ez alapon egymásközölt 1ntézik 
a fizetéseket is, ez az oka annak 
hogy ebben a relációban az ára- 
csere élén - ujabb bizonyitéka: 
ként annak, hogy minél keveseb- 
ben avatkoznak bele a hatósázok 
a kereskedelem tevékenvségébe 
annál szabadabban és élénkebben 
képes müködni a kereskedői sze 
vezet. 

A román-magyar áÁruforga 
lom fellendülésének legkétségiele 
nebb bizonyitéka az. hogy Ma- 
gyar Általános Hitelbank Buda- 
pesten megalakította a Magyar- 
Román Áruforgalmi Részvénytár- 
saságot, Bucnrestiben pedig Inte 
revim cég alatt alakuli hasonló 
céllal kereskedelmi társaság. 

A FRANCIA KEPVISELŐNAZ 

ELNÖKE KILÉPETT A SZO- 
CIALISTA PARTBÓL 

(PARIS.) A kavargó franciíi: 
belpoltikának megint ujabb mei 
lepetése pan. Bouisson, a képp 
selőház elnöke, aki több, mint 25 
esztendeje lagja bolt a szociálde- 
mokrata pártnak és sok esztende: 
je elnökölt a kamarában, kilépett 
a szoctalista pártból. Kilépésél az 
zal indokolta, hogy a pári több 
lagja rosszalta azt az eljárásál, 
hogy a szenátus elnökével egyet- 
értésben, Doumeraue miniszlerel- 
nöksége mellett foglalt állást. Ki 
lépő nyilatkozatában meghatot 
tan irja, nehezére es k kilépni ab 
ból a pártból. amelynek 25 éven 
át volt a tagja. A francia szocia" 
lista párt kebeléből már nem egy 
nagy politikus került az orszáé 
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rand, Briand, Paul-Boncour, 
piani és még mások is. Ugylát 
szik, a szociáldemokrata párt jó



...., Hol vagyunk: a gyarmatokon? 

Saját tudósitónktól.) Az or- 

szág droguistái és illatszerüzlet tu 

donosai 
kjioat összes cikkeket lehetőleg 

egységes árakon hozzák forga- 

omba A harc az árvédelem Íront 

szu ideig meddő maradt, 

ost a gyárak között a Lady 

ett az első uttörő, amel 

ár körlevélben értesitette a cé- 
Elket, amelyekkel összeköttetés- 

ben állott, hogy a jövőben a ké 

szitményeit a gyár által megálla- 

pitott egységes 
galomba hozni. 

Az árvédelem érdekében a 
gyár a jövőben nagykereskedől 

nem fog kiszolgálni s igy aki vél 

4 meghatározott árak ellen az 
nem kap árut s kerülő uton sem 

szerezbeti meg a Lady-gyártmá- 

nyokat. Ilyen módon kényszerit- 

velesz minden viszonteladó az 

árak szigoru betartására. 

Az árvédelem nagyon szép va- 

lami. Azonban a kibocsájtott ár 

jegyzékben egy sulyos sérelem 

érte az erdélyi drogériákat e r
er 

fuk keresztül a Lady-gyártmá- 

nyok erdélyi fogyasztóit. 

Árról van ugyanis szó, hogy 

grthetetlen okból a Lady-gyárt- 

mányoknak kétféle egységes ár- 

egyik árjegyzék az Ókirályság. 
Bukovina és Besszarábia részére 

készült, ez az olcsóbb. A másik 
árjegyzék Erdély és Bánát részé- 

res itt már az árak ő százalék- 
kal magasabbak. Vajjon miért? 
A gyár Bucurestiben van. Bu- 

curestitől például Cernauti vagy 
Chisinau feltétlenül van olyan 
messze. mint például Brasov, sőt 
ha jól mérlegeljük a távolságot, 
ugy kiderül, hogy Brasov sokkal 
közelebb van a gyár székhelyé- 
hez, mint bármelyik besszarábiai 
vagy bukovinai város. Ha pedig 
nincsen távolságdifferencia, nin- 
csen több szállitási költség, érthe- 
tetlen a gyárnak azon álláspont- 
ja, hogy Érdély és Bánát részére 
6ó százalékkal magasabb legyen a 

gyár készitményeinek az egysé- 
ges ára. 
Erdély fogvasztó közönsége 

amugyis roskadozik a szinte elvi- 
selhetetlen terhek alatt s teljesen 
ölödleges, hogy egyes nagyob 
gvárak Erdélyt gyarmatnak fte- 
kintsék s ezen terület részére ma- 
gasabb árakon hozzák forgalom- 
a késztménneiket. 
Az itteni droguisták és az illat- 

Próbálja meg talp- és bőr- 
mikségtetét Kozák István bőrüz- 
elében, Cal. Reg. Ferdinánd 25. 

egtartósabb minőségben, olcsó 
napi árban vásárolhat. 

eg mellett sikercsen előkészit He- 
Miklós, a satumarei szinház 

12 igazgatója. Jelentkezni Reg. 
erdinand 53. Ajtó 1. 

e 

már régen harcolnak, 

árakon fogja for- 

jegyzéke van megállapitpa. Az 

őpostával ezemben) beszerezni. 

- SZINÉSZVI7SGARA felelő- 

... 

szerkereskedők ug 
a közönség érdekében határozott 
állást kell foglaljanak a Lady- 
gyár kettős árjegyzéke ellen s ha 
más módon nem sikerül a gyárat 
jobb belátásra birni, ugy közösen 
bojkottálják a gyár készimé- 
nyelt. 
Az erdélyi droguisták és a fo- 

a saját, mint 

Egy bucurestii pipereáruésillatszergyár 
magasabb árakat számláz Erdélyben, 

mint a regáti és bukovinai piacokon 
vasztó közönség épp olyan ügy- 

felei a gyárnak, nalnt a többi or- 
szágrészek fogyasztói s igy joggal 
követelhetik a többi országrészek 

kel szemben is az egyforma elbá- 
nást és jogosan tiltakoznak a 
gyár gyarmatositási törekvése el- 
len. t 

ezem 

Hatáságilag 
végkiárusitás a 
HARISNYAHAZBAN 

Cluj, C. Regele Ferdinand 29 és a 

kötött szövötit áruházban, 
Clul, C. Regele Ferdina d 3. - Az editg is közismerten olcső 
árainkat még jobban leszállítottuk a végkiárusitás ér- 

dekében. Eladások raponta -től i-ig és deluta 
4-töől ?7 óráig. 

engedélyezett 

X
X
X
X
X
X
X
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(TIMISOARA.) Tegnap a timi- 
soarai törvényszék efőt Chitaric 
Anna nevü asszony állott, azzal 
vádolva, hogy állandó foglalko- 
zása az „angyalcsinálás". Az asz- 
szony Sustra nevü községben dol- 
gozott és az egész Recas járásban 
olyan ismertté tette ebben a mes- 
terségben a nevét, hogy minden- 
ki ezen a néven emlegette: „An- 
na, a sustrai angyalcsináló". 
vádlott egy aborlusz alkalmával 
pérmérgezést okozott Clra Florá- 
nak és Ardelean Sapetának, akik 
mind a ketten meg is haak. 

Vérmérgezéssel a másvilágra küldött 

két fiatal nőta ,„sustrai angyalcsináló" 
asszony 

Kihallgatták a meghalt asszo- 
nyok férjeit és dr. Brüdkner kör- 
orvost, akiknek egybehangzó val- 
lomásai is azt bizonyitották, 
hogy a két fiatalasszonyt tényleg 
az „angyalcsináló Anna' küldöt- 
te másoilágra. 
A védőbeszéd elhangzása után 

a timisoarei törvényszék Chitaric 
Annát 4 évi börtönre és politikai 
jogainak 6 évre való felfüggeszté 
sére itélte. Az elitélt a törvény- 
szék itélete ellen felebbezést nyuj 
tott be. 

(ORADEA.) Kilenc kommunis- 
ta ifjumunkás állott vádlottként 
az oradeai törvényszék előtt. A 
vádpont szerint a vádlottak kom 
munista propagandált fejtettek ki 
rnmunia sejteket szervez- 
tek. 

tott. A vádlottak mindenike ta- 
gadta a bünösségét és azzal véde- 
kezett. hogvy besmerő ovallomásu- 

Öles plakátok és hatalmas uj- 
sághirdetések jelentik, hogy a 

Chiti Stanciu 
E cluii Romáén Opera mesternöője 

cluji szintársulat február 15-én 
kezdi meg harmadik játékciklu- 

A tárgyalás három napie tar- 
e 

és Növendékeinek expr 
estélve február 1i5-én az Operában 

elővételben az Opera pénztáránál, PDatria és E lenzék kiadóhivatalában 

Bgörtönre itélték az oraöedai 
kommunista ifjumunkásokat 

kat veréssel szedték ki belőlük. 
A védelem a vádlottak felmenté- 
sét kérte, mig az ügyész sulyos 
büntetésért harcolt. 

A törvényszék itélete szerint 5 
vádlottat 6-6 havi börtönre, 2 
vádlottat 1-1 évi börtönre, eg 
vádlottat 1 hónapi fogházra fél 
tek. mig egy vádlottat a törvény- 
szék felmentett. 

Hazatért a helyi szintarsulat, hogy február 
15-én megkezdje előadásait a szinházban 

sát a szinházban. Mindjárt csü- 
törtökön egy olyan bemutatóval 
indul az előadások sorozata, 

ni fogja a közönséget. 

amely méltán pbizalmat és nagy 

érdeklődést kelthet a város szin- 
házlátogató közönsége részéről. 
A budapesti Vigszinház jelen- 

leg is müsoron levő és legnagyobb 
sikerüuj Bus-Fekete darabját 
Több mint szerelem cimü, lebilin- 
cselően érdekes, minden monda- 
tábam uj belyzetet teremtő bril- 
láns szinjátékát mutatja be első- 
nek a szinház együttese. A darab 
hatalmas sikerére a legjellem. 
zőbb, hogy Oradean kilencszer 
tüzte ki z igazgatlóság és mind a 
kilenc előadást zsufolt nézőtér 
szüntelen tapsai kisérték végig. 
A darab kitünő volta és az elő- 
adás jósága, pricizitása és tempó- 
ja alapján méltán nevezhető a 
Több mint szerelem parádés elő- 
adásnak. A darabot dr. Kádár 
Imre rendezi, aki a darab kétség- 
telenül nehéz betanitását és szce- 
nirozását olyan meglepően oldot- 
ta meg, hogy ez külön frappiroz- 

A Több 
mint szerelem c. ujdonságot az 
igazgatóság Clujon is valóságos 
csemegének szánta, amit mi sem 
bizonyit jobban, mint, hogy öt 
egymásuláni előadásra tüzte ki 
Elő előadás csütörtökön este fél- 
kilenc órakor. Ünnepi premier. A 
darab további előadásai pénteken 
este fél kilenckor, szombaton este 
9-kor, vasárnap délután 0-kor és 
hbétfőn este félkilenckor. Egyelőre 
öt előadás, de minden valószinü- 
ség szerint a Több mint szerelem 
fogja uralni a harmadik játékcik 
lus legnagyobb részét. A jegyeket 
a szokásos 45, 30, 25, 20, 15 és 10 
lejes helyárakon már árulja a 
szinház jegypénztára. Ezekre az 
előadásokra tanácsos lesz jegyek- 
ről jóelőre gondoskodni. 
Szombaton délután 4 órakor 

Fizessen nagysád! operette igen 
olcsó helyárakkal. Minden föld- 
szinti és páholy jegy ára 17 lej és 
minden erkélyjegy 10 lej. Fenti 
árakban már a repülőbélyeg és 
más illeték 1s benneloglaltatik 

Matiné vasárnap délelőtt 11 
őórakor. A pénz nem minden. A 
legdivatosabb budapesti szinda- 
rabiró, Bus-Fekete László nagy- 
sikerü darabja a Pénz nem min- 
den szerepel a szinház müsorán 
vasárnap délelőtt 11 órakor. A 
jegyeket igen olcsó matinéhely- 
árakon 10 és 17 lejért már árulja 
a szinház pénztára. 
Vasárrap d. u. 3 órakor 17 és 

10 lejes helyárakkal operett elő- 
adás: Egy csók és más semmi, a 
premier szereposztásában. 

Zsindelyezik a kaszárnya tete- 
jét vasárnap este 9 órakor. Va- 
sárnap este 9 órakor lesz a bemu- 
tatása teljesen ui szereposztás- 
ban, uj szereplőkkel, uj betanu- 
lással a 7Zsindelyezik a kaszárnya 
tetejét cimü operettnek. 

es 
Vicecel a Stromboli. Kedden 
este 8 óra tájban a Stromboli tüz 
hányó váratlanul nagy erővel ki- 
tört, A sziget lakossága percek 
alatt elhagyta a házakat és a ten 
gerparton gyülekezett. Szerencsé- 
re a kitörés amilven nagy erővel 
jött, olyan hirtelen meg is szünt 
A vulkán kitörése semmiféle kári 
nem okozott. 

Lepunkban hi- detmi, 

biztos sikert jelemt! 

sszionista tánc- 



Eme 
A ROMÁN OPERA HETI MUSORA Február 12-én, hétfőn aeste 8 órakor: 

Carmen. 

MAGYAR SZINHAÁZ MUSORA: 
Csütörtökön fél 9 órakor: Több mint 

szerelem. (Premier. Bus Fekete Lász 
ló óriási sikerü szinmüve. A buda- 
pesti Vigszinház állandó nagysikerü 
müsordarabja, Különleges beállitás. 
ban. Teljesen uj diszletekkel. A szo 
kásos olcsó rendes helyárakkal.) 

Pénteken fél 9 órakor: Több mint sze- 
relem. (Másodszor. Rendes hely- 
árak) 

Szombaton d. u. 4 órakor: Nizessen 
nagysád! (Törük Rezső, Emőd Ta. 

más és Komjáthy Károly nagysike. 
rü operettje. 10 és t? leies hely- 
árakkal. Minden földszinti és pá- 
holyülés minden illetékkel együtt 
47 lei. Minden erkélyülés 10 lei.) 

Szombatan este 9 órakor: Több mint 
szerelem. (Harmadszor. Rendes hely 

Vasárnap d. e 11 órakor matisé: 4 
pénz nem minden. (Bus Fakete 
Lészló óriási eikerü vigjátáka. A 
premier szereposztásában. 10 és 17 
leies helyárakkal) 

Vasárnap d. u. 3-kor: Egy csók és más 
semmi. (Operett eláger. 10 és 17 
leies helyárukkal.) 

Vasárnap d.u . 6.kor: Több mini szere- 
lem. (Negyedszer. Rendes helyárak.. 
kael.) 

Vasárnap este 9.kor: Zsindelyerik a ka- 
szárnya fetejét! (Operett siker. Uj 
betanulásban. Teljesen uj szerep. 

lőkkel. Rendes helyárakkal.) 

Hétfőn fél 9-kor: Több mini szerelem. 

(Ötödször. Rendes helyárakkal). 

EPITŐMUNKÁS OTTHON- 
MOZGÓ MUSORA: 

BHétfőn 5 és ? órakor: Congorilla. 

KEDD, február 13. 

Bucuresti. 14.15: Könnyü lemezek. 18: 
Fanica Luca zenekara. 20.20: Gramofon 
21: Ének. 21.20: Rádiózenekar. 22.15. 
Beethoven: II. szimfóniája. 

Budapest. 11: Uj honfoglalás, (A Zui. 
der-tó lecsapolása). Felolvasáss 13.05. 
Hanglemezek. 14.30: A m. kir. Mária 
Terézia 1. honvédgyalogezred zenekará. 
nak hangversenye. 17: „Szenzáció az 
1876. évi világkiállitáson. Lovik Károly 
ifjusági előadása. 18.30: Közvetités az 
August-cukrászdából. Somogyi szalonze. 
nekar műsora. 19.20: Francia nyelvokta- 
tás. 1950: B. Kenés Lili zongorázik. 
2030: Az aranyhid (Gáspár Jenő elbe- 
szélése). 21.20: Közvetits a Britannia- 
szállóból, aradi Rácz Berci és cigány- 
zenekara muzsikál. 22: „Bucsu a far- 
sangtól", Vidám-cst. 24: Mándits jazz- 
zenekar. 

asss 

- A hadirokkantak kedvezmé- 
nyes vasuti igazolványait máreins 
elsejéig meghosszabbitották. Az ál- 
lamvasutak vezérigazgatósága a 
rokkantak. hadiözvegyek és hadi 
árvák kedvezményes ulazására 
szolgáló könyvecskéit március 
1-ig meghosszabbitotta, amennvi- 
ben tmlajdonosaik a könvvecské- 
ke 1033-ra láttamoztatták. Az 
érdekeltek május elsejéig kötele- 
sek az 1934. évi vizumot a köny- 

pata 3.:0 (1:0, 1.0. 1:0) arányban 

Nagysikernek igérkezik azÁrva 
nevelő Otthon 

(Saját tudósitónktól.) A belyi Mária Valéria Árvaleánynevelő dtthon hatvanhárom esztendeje tölti be áldásos tevékenységét. EZ a nagymoultu és karitativ célt szolgáló intézet,. amely annyi ár- vagyermeket nevelt fel és tamt- tatott ki az intézet falai közörtt, uéy tud hipatásának megfelelni, hogy a téli szezonban táncos mu- latságok rendezésének jövedelme it fe ja az árvagyermekek ne- pelésére. 
Az Árvaleánynevelő Otthon teaestéi és tánemulalságai hosszu 

évek óta városunk legelőkelőbb és leglátogatattabb szórakozásai közé tartoznak, mert az a közön- ség. amely az Árvaleányuevelő 

táncestélye 

Oithon mulatságait láfogatja, nemcsak kitünően elszórakozha- 

(TIMISOARA.) A ümisoara- belvárosi adóbivatalnál ragyobb- 
szabásu adóbonpanama nyomá- ra bukkantak. A pénsügyigasza tó Pasare Pompil ár. kerületi fel- ügyelőt bizta meg a vizsgálat le- folytatásával. Pasare dr. Bucures tibe utazott, hogy egyrészi jelent- se az ügyet feletteseinek, más- részt pedig egy pénzügyi konfe- rencián vegyen részt. amelyen a 
kerületi pénzügyigazgatóságok 
fenntartása vagy megszüntetése 
felett döntöttek. Pasare ár. a 
hozzáintézett kérdésre a követ- 
kezöket mondotia: 
- A bucnurestii értekezlet elha- 

tározta. hogy az országban mü- 
ködő klenc pénzügyi kerület 
egyikét sem szünteti meg, sőt pe- 

Orszagszerte panamaznak 
az adóbonoktal 

........ 

sPoer 

leány. 
hushagyókeddi 

tik, hanem támogatói is egyszers- 
mnt annak a közel száz lelket 
számláló áropaságra jutott leány- 
nak, akik az intézet falai között 
nyertek elhelyezést, 
A hatvanhároméves Árvaleány 

nevelő Otthon legközelebbi tánc- 
mulatságát holnap, azaz hus 
syókedden este fél ő órai kez- 

dettel rendezi az iparkamara bál- 
termében. Ez a mulalság csak 
betetőzése lesz azoknak a lánces 
téknek, amelyeket az intézet ve- 
zetősége, élén a nemesszivü és 
fáradhatatlan dr. Bárán Lajos- 
néval rendezett. 
Egy bizonyos: az Árvaleányne- 

velő Otthon hushagyókeddi mu- 
latsága a báli szezen legelőke- 
abb és legsikerültebb estélye 
esz. 

zetőlt, akik eddig csak cimzetes jdasgatók poltak, február 13-iki 
katállyal péglegesitik. Ami az 
adóboncsalást illeti, az ténvleg megtörtént Nem milliókra rug 
összegekkel dolgoztak, de fekin- 
télyes összeget tesz ki az elpana- 
mázott adó. Csirájában fogom 
elfojtani az ügyet, meri a körle- 
tünkhöz tartozó öl megye vala- 
mennyiéből futottak már be pa- 
naszok. Aradmegyében is meg- 
kezdődtek a panamák. Mindenek 
előtt meg akarom állapitani. 
hogy miért nem adták ki minden 
kinek az adóbonokal, miért kap- 
ták ki csak egyesek, holoitt meg- 
felelő mennyiség felett rendelke- 
zünk, A vélkesek ellen szigoruan 
el fogunk járni. 

Kikapott Budap 

(RÓMA,) Tegnap játszották le] 
Rómában nagy érdeklődés mel- 
lett a Dél-Olaszország-Budapest 
pálogatott mérkőzést, amelyet, az 
olaszok nyertek meg á:2 (3:1) 
arányban. ÁAz első góli Ferrari 
szerezfe az olaszoknak a 22-i 
percben. Jápor egyenliteti a 34. 
pereben, majd a félidő pégéig az 
olaszok ujabb gólt érnek el. Amá 
sodik féldőben Sternberg hend- 
szet pét, mire a biró tulszigoruan 
11-est itél. A tizenegyesi érvénye-! 
stik az olaszok. A 36, percben 
Polgár átadásából Tacássy szer- 
zett, gólt, mig a él. percben az 
olaszók beállitják a vpégered. 
ményt. 

AUSZTRI4A-OLASZORSZAG 
4:2 (3.0). Nagy meglepetés az ola- 
szok sulyos percsége. 
A JÉEGHOKKIVÍLAGBAJNOK 

SAGBAN Németország meghosz- 
szábbitott játék után 1.:0 (0.:0. 0:0 
1:0) arányban legyőzte Csehszlo- 
pákia legénységéi s ezzel a cse- 
hek kiestek a döntőből. USA csa- 

győzött Németország fölött, még vecskékre megszerezni. Kanada Soájcat 2:1 (a:0, 1:0, 1:0) 

Rómáb 

est válogatottja 
an 

arányban intézte el 1 Kanada és USA játszolt a pi ágbajnok- ság döntőjében. 
A oilágbajnokság ujramérkő- zései során: Auszíria -Román a 

3:1, Olaszországs-Románia 3.0, Ausztria- Analia 2:1, Angslia- Olaszország 4:1. 
SONJA HENNIE MEGVEOTE VILAGBAJNOKSÁGAT Osló. ban rendezték a muükorcsolyázó- pilásbajnokságokat. A női per. 

senyben Sonja Hennie norpég per senyzőnő megpédle pilágbajnok- 
ságát. A férfi persenyben !. Nik- 
kanen (finn), 2. Erdős (osztrák 
A nemzelkőzi páros persenyt. 
amely nem a pilágbajnokságér folyt, a Papeiz-Zmack osztrák 
pár nyerte a magyar Rotter- 
Szollás kettős előtt. 
DÁANIA-BUDAPÉEST akalvi- vómérkőzést a dánok 10.6 arány- 

ban nyerték meg. 
JAJ! Dudu Frimm román bob. 

versenyző, aki a bobvilágbajnak- 
ság egyes versenyét megnyerte. 
ajban van. Ném adtak elég 

pénzt számára s igy egyelőre nem 

uEMBER, 
REGÉNy 
IRTA 
LAUD 
FARRÉRt 

AKI 

(13) 
Csöppet sem volt iri lés 

méltó. Gyalogszerrel voltan e 
vol minden 
irányt vesztve 
ugyszólván legelhagyatoktal 
pusztaságában. A leg özelebb viskó is lehetett innen jó mét 
öldnyi távolságra s a Crand Gap erődje, legalább két mé öldnyire. 
Mégis ez volt a kötelességen hogy eljussak ehbbe az erődbe ámbár csaknem lehetetlenségne 

látszott, hogy ismét kitaláljak 
ebből a széttéphetetlen bozótren 
gotegből, a körültem ásitó fekete, 

járható ös 
a bérces P 

vénytől 
FOvene 

thatolhatatlan éjszakában. 

Ott ültem egy kövön az ut 
lén, ha ugyan valóban ez 
ut. A bozólos völgyet szemlelte 
emely az első parkányiól ely 
lasztótta ezt a lérségel, amely lovam hullája hevert. Azon vol tam, hogy ölkeljek s folyiatom utamat, mert végre is minden 
áron célt kellett érnem, eljutnom 
abba a megközelithetetlen erődbe 
és teljesítenem küldetésemet. 

gyszerre a völgy tulsó olda. 
láp, a hágó első párkányzatán, tőlem alig száz lépésnyire sölé alak körvonalait pillantottan 
meg, amelyek elég tisztán rajzo 
lódtak ki a még szürkésen deren 
gő égen. ! 
Emberi alak volt, egy asszony 

alakja s gyors léptekkel közele 
det! felém. 
Örömteli meglepődéssel 

tam fel a kőről. Mindenre in 
kább el voltam készülve, min! 
arra, hogy ebben az órában és 
ezen a tájon emberi lénnyel talál 
kozzam. Sem parasztok, sem fa 
vágók, vagy vadászok nem igen 
járnak a Malál szorosban, még 
nappal sem, mert ezen a vidéke! 
nincs sem müvelt terület, sem 

zel 
108 
zá. 
sze 

ter 

ugrol 

erdő, sem vad: époly szerenesés, 
mint nem remélt véletlen volt " 
hogy ezen a helyen - s épen ezen 
a sötét, hideg és esős éjszakán - la 
találkoztam az egyetlen nővel, 
aki talán az egész héten egyedül 
mászla meg a hágót. 

Valószinüleg egvyszerü paraszi 
asszony lehetelt Valaurvból vagy 
Moriéreből s most hazafelé jgye 
kezett. Kétségtelen, hogy jól i 

meri a hegység minden ösvényél 
s hogy szívesen eligazit engem a 
helyes utra. 
árom lépést eléhe mentem 
Mert közvetlenül mellettem kel 
let! elhaladnia. Igen gyorsan jött, 
valósággal boszorkányos ügye 
ségrel siklott át a bazótok közölt 

Alig volt már tőlem husz lépés 
nyire. És ekkor döbbenten állot 
tam meg... 
Nem parasztasszony volt. Most 

hogy jobban láthattam, ki ind- 
tam venni a ruháját ís, a legkif 
lönösebhb ruha volt. »melv csak 
ilven körnvezetben elképzelhető, 
előkelő városi tonlett, világos ke 
méből, a leznjabb dívat szerint 
szabva. azonkivül kis liber kabát 
hermelin gallérral. 

y
 

tud hazajönui, Miért is jöjjön? (Folytatjuk) 



„l s nyomat, a 

mányos hipatali 

bérli. 
1 

pattant menyecske. A férfi 

miat férj, alig üti meg a harm
in- 

eat. 

tüdökre taposó éles-hideg es
te a 

kakukos korcsma 

zett. A korcsmáros és 

fosné bemondták 

zárlák az ajtót. 
; 

szelték a vaspántokat! és a zsalu
gá 

tereket is lehuzták. Nagy csend 

az épületre és a ki: terjeszkedett 
halt országutra is csak messziről 

együtt kiemeljék. 

értéket 
udósítónktól.) Cluj és 

u vel eé. 
hosz- 

uaz ut és nem is valami 
jó. De 

miért is volna makadám és 

Dai innen Zalauig, hi
szen beten- 

pat 10 kétszer baktatnak ralta 
1 bivalyszekerek. a lo- 

párszáz feltarisznyá- 

atyali a beti vásárok 

melyek ezen utvonal 

községek lakóit 
Autó?... igen az is bő- 

e izfekedik az uton, no de 

saz ut ráz, a jóülés kiegyen- 
Baz „urak műlfogának vaco- 

A pzcsat! csanpa 
magntika kedvéért never 

a Zaluu és Cluj vonalon 

aboru és CAndolmál köz
ségek 

korcsmát becsali csárdá- özötti tomanuka kedvéért, hi- 
köz- 

(12l 

11 paras? 

edvéért, a A 

lentén fekvő 

hak. A 
izen a napokban 

é a kő 

amu épületben olyasi tór- 

ént, amelyen még a ligzel 
inál- 

abb szadön ész sem 
fedez: fel 

amelyet a hagyo 
botial üthet. 

A czárdát egy zsidó házaspár 

A nő 35 év körüli tüzről pedig, 

EGY SOTET ESTE AZ- 

TÁN.. 
Ezelőtt öt nappal történt, h

ogy 

óra 1l-et jel- 

áros és a korcsmá 
a zárórát. Be- 

Belülről felrete- 

néhány kuvasz küldött egymás-
 

nak vonitó üzenetel. 

Egyszerre csak a korcsma épü-
 

lelének frontja előtt megropogott 

a hó és kepés csend után csákán
y 

döngött meg az egyik ablak r
á- 

máját kerelező falon... 

Két ember kezdte bontani a fa-
 

lat, hogy az ablakot zsalugáterrel 

BENT KÉT MEGRET- 
TENT LÉLEK 

A nem is csendes dorgére fel- 
arei a korcsmáros és a korcsmá- 
rosnő. 

a vellemesen aka utazn, valassta az 

Auto Modern 
Ncsó gyors és kényelmes autébuszait 

Clui - Targu Muresg mée 

mnettérti jegv ara Lel - 8 
Clu] - Reghunul Sásege menet 

térti jegv ára Lel - 2 
Clul Moci menettérti legy 

észscze-rárg Mures ghinul SAsesc-Tárg" Mu 
énettérti jegy ratei -- 70 

Igazoló könyvecskével rendelkező köz- 
tisztviselők részére a Clui - Taárgu 

Mires meneitérti jegy ára 200 L 

laaratásáén. 

egnépszerübb
 csardáját 

A tul jdonos házas 

tálása mellett 

szony. 

vittek el 
A sötétben egyikük szájából ki 

buggyant az ijedtség 
- Betörők, - mondotta az asz- 

fi. Gyufái keresett, hogy meg- 

gyujisa a lámpát, repolpert pe- 

gyen elé a kellemetlen látogatók 
elriasztására. 
- Az istenért ne mozduljon, - 

sugta csendes rémülettel az asz- 
szony. - Ugy járunk, mint az 

édesapám, akit tiz épe it ütöttek 
agyon a rablók. 
És nem mozdultak.,. 
.de ezen az éjszakán nem is 

trimisosrai tudósitónktól.) A 
az metropolis törvényszéké- 

nek egyik szekciója előtt igen 

érdekes fülemile pert tárgyallak. 

Három comlosulmarei jómódu 
azda a lőjegyző pincéjében id- 

ogált. A pohár szaporán járt, 

mert jó voll a vadászat utáni 

üztena és a nyelvek is megoldód- 

Legfőkép vadásztörténetek fe- 
löl szélesedett ki a vita és az 

egyes állatok idomitásának köny 

nyüsége is szóba került. 
Az egyik birtokos, Sziller Fe- 

renc amellett kardoskodoti. hogy 
a fülemile a legkönnyebben ke- 

zelhető énekes madár. 

A hallgatóság nagyokat bóloga 

tett, helyeselt, de még nagy
abba 

kat ivotl. A jókedv mindjobban 

kiterebélyesedett. 
buske- Csak a főjegyző volt 

mer. 
- Mit ér az, ha mindnyájatok- 

nak van ilven széphangu fülemi- 

léje, de nekem nincs 
A vadász elmborákat egy ki- 

csii lehangalta a jegvző kererves 

megjegyzése, de a hanga: Szillee 

rui országut 

százótvenezer 

a betőörők 

zaspárt. 

tolt vagyona: százezer lejnyi ér- 

mégArany óta sem tud 

dönteni a perbeli 

„madárfüttyről" 

lelnyi 

REGGELRE KELVE 

azatán nem közönséges látvány 

fogadta a még mindig remegő há- 

Az ablakráma a fagyra dobpa. 

Mellette e üres skozetfa tá- 

tongott, Kényelmesen hozhatták 

ki a rablók a kibontott falon. 

A korcsmárosék megkuporga- 

tékpapir. Tizezer 
negyvenezer lej 
pütek el a rablók. 
A házaspár ijedt asszisztenciá- 

ja mellett. 

A csendőrség erélyesen nyo- 
moz. 

lej készpénz és 
rtékü ékszert 

A sorpus juris... 

- Na bonder, Es ilyen nagy a 
bánatod, hát veszek én ne 

olyan fülemilét, amilyent bétvár- 

megyében sem találsz. 
- Haonnan, 

ujjongott a jegyző. 

Hiát az öreg Müllertől. Van 

annak egy olyan madara, 
Íyik jobban cifírázza a nótát, 

mint a kántorunk. 
Erre a bejelentésre a vadász- 

társaság ott hagyott pincét, bort 

és átsétáltak Müllerékhez. 
A kapu zárva volt. 
A keritésből kiütni egy desz- 

kát.. pillanat müve. 

A pitvarban aztán a bezárt aj- 

tónak vállaztak neki. 
A Műüller-pár ijedteen ébredt 

fel szendergéséből. Annyira ijed- 

tlen, hogy Müllernét abban a mi- 

mnutomban megsimogalta a lapos 

guta. 
Bersze ezt nem tudhatták a vál 

lalkozó szellemüű vadászok... 14- 

vább zöngették... sőt be is recs- 

csentették félig az ajtól:.. 
Muüller közben kikiabált: 
- Kiaz? 

egy ajánlatot dnbot a hallgatósá 
ealmel é 

a-. G-n--a! B-etas Mo. 24. 
Telefon: 41. 

De már megyünk 

kedves Fremcii - 
l azonban sokáig kelleti várakozni, mig 

ame- 

5 

- Egy kis borért jöttünk ecsak. 
ie. 

kinyitotta az uj Mire az öreg 

tót, a vadászok eliszoltak. 

A teli hold
 azonban 

az7 ráju
k 

ról is rá- világitott, hogy a hátuk 

juk ismert az öreg 
A 

Müller. 
dologból per lett. 

A humoros tárgyaláson a védő 
idézelt: 
„tlyen pőrről, madárfüttyről, 

mit sem fud a corpus juris. 
Áz elnök Hhonorálta a találó 

verssorokat, a vádlottakat fel- 

mentette. 
Müllerné azonban nem mélfá- 

nyolta a jó humort - 8 miután a 

szélütést három hónapig kuráltat 

la - kártéritésért perli a k é 

Iyes fülemile barátokat. 

UICA HADUG"MINISZTER ER 

DeLYI KORUTRA JON 

(BUCURESTL) Uica tábornok 
nemzetvédelmi miniszter erdélyi. 

olteniai és munteniai körutra Ín- 

dult. Körutja alkalmával meglá- 
togatja az egyes csapattesteket. 

szENZACIos WORON. W.PER A Re- 

MA! LEGFELsSőBB TORVENYSZÉK 

(ROMA.) Az egész oilágon nagy jeltü. 

nés! kelt az a rendkipüűl érdekes bűn- 
ügyi tárgyalás, amelyet a rámai legfel- 

sőbb törvényszék előté tartottak meg a 
napokban egy Voronor módszere sze- 

rin pégrehajtott fiatalitó műtét ügyében 
A szenzációs per előzménye sz, hogy 
egy dusgazdag Lspegna nepű argenél- 

nai ültetvényes felkeresett több római 

sebészorpost, hogy rajta fiatalitó műté- 
tet hajtsanak végre Az oroosoak hajlan- 

dók poltak az eperációt vpégrehajtani, 

egy médiumot találtak, aki egészséges 

hormonját a műtét céljaira felajánlja. 

Végre találtak egy alkalmas egyéni egy 

egyiptomi diák személyében, aki gyó- 

gyithatatlan tüdőbeteg polt s aki egyéb 

kén! egészséges harmonját tizezer lira 

(20 ezer lej) elleneben önként felaján- 

lotta az operáció céljaira. 

Ezután négy római sebész 1930 sugusz 

tusában vbégre is hajtotta a műtétet, 

amely után Lapegna Voronorp módsze- 
re szerint megfiatalodba, boldogan tér! 
pissza Argentinába. A diák megkaptla a 

tizezer lirát, amiből hátraleobő életére 

megélhelett, A hatóáságok azonban tudo 

más! szereztek a szenzáciás műütétről é. 

bünügyi eljárási inditoltak a diák, pala 
min! s négu róámai orsas llen sulyo. 

lestisérlés büntelte miatt. 

A most meglartotlt felülpizsgálati tár 

gyaláson. miulán a kél alsó fárum . 
vádlottakat felmenlette, a rámsi állam 

ügyész sulyos büntetési béri a pádlei 

takra, A pódá azzal erpell, hogy sz ár 

posok a műtéftel hinatásukai feljesítet 
ték s a törnény ellen nem pélettek 
a diák pedig minden bünözési azándék 

nélkül, önként! ajánlotta jel s műtéihez 

teslének egy részét, amellyel szabadon 

rendelkezhetik. A legfelsőbb törvény- 

szék magáépá telte a pédő álláspontjái 
s a pádlottakat felmentelte. 

- Orvosi hir. Dr. Szílágyi And 
rás és Dr. Szilágyi z i 
gai és rómal egyetemi klinilsa 
volt orvosai Stri Paris 34a. (az is 
kolával szemben) folytatnak or 
vosi gyakorlatot. Rendelési idő 
d. e. 8§-0, d, u. 3-6. Fizetni nemi 
tudó betegeknek kedden és - 
teken 5-6-ig. pér 

v
v
 

és csak tázhan ér 

v
v
 az egesz varas 

beszél, hogy a 
arrol 

eel 
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REGAL a a világhirű néger négyes 



DALESTÉLY A KATHOLIKUS 
GIMNAZIUMBAN 

(Saját tudósitónktól.) 

intellektuális és zenekedvelő társadalmá 
nak a szombat esti dalestélyen, amelyet 
két valódi müvész: Telekv Ádám gróf ás 
Wojtekovics Olga urasszony tartottak 
meg a katholikus gimnázium disztermé- 
ben. A meleg érdeklődés - amely a 
koncert iránt megnyilvánult, - a leg- 
fontosabb föltétele az igazi zenei élmé- 
nyeknek. A zongora előtt Teleky gróf 
ült, aki a bécsi Neueskonzerthausban már több kompoziciós estét adott. Ujjai 
alatt kibontakoznak komoly melódiáju 
szerzeményei, amelyek annyira magán. 
viselik Strauss Richard, a nagy bécsi 

ponista stilusát. 
A változatos és érdekes mmüsorban Le- 

nau, Haine. Tekla Lingen, Erich John, 
rdo Huch. Gustav Falke. Klag- 

neun és Russwurm német, Tagore, Ver- 
laine, Contesse de Noilles, Rostand és 
Pierre Louys francia, továbbá Szép Er. 
nő és Áprily Lajos mély értelmü ma- 
gyar versei szerepeltek, amelyeket Te- 
leky zeneszerzeményeire Wojtekovics 
Olga, a kellemeshangu énekesnő reci- 
tált preciz német, francia és magyar 
nyelvü előadásban. Teleky Ádám eróf. 
Woitekovics Olga a tehetséges énekesnő 
közremüködése által előadott kitünő 
szerzeményei tetszettek a publikumnak, 
mert érzett rajtuk,. hogy szivből jönnek. 

(R. T.) 

- Haldoklik Rockeieller, a 96 
éves petróleumkirály. Rockefeller, 
az amerikai milliárdos petróleum- 
király, aki a világnak égyik leg- 
nagyobb vagyonu férfia, halálán 
van. A 96 éves aggastyán orvosai 
lemondottak Rolkefeller életének 
megmentéséről. Rockefeller jóté- 
kony célokra, egyetemekre, kór- 
házakra, klinikákra, könyvtárak- 
ra körülbelül ezer millió dollárt 
adományozott. Többek között Ro- 
mániának is juttatott adományai- 
ból és pedig a rákkutató intézet 
céljaira 450 ezer dollárt adott. 
Magyarországnak ugyancsak rák- 
kutatási célokra 400 ezer dollárt 
adományozott., 
- Drótkötélpálya a lomnlei 

esucsra. A prágai vasutügyi minisz- 
térium engedélyt adott arra, hogy 
Tátralomnicról a lomnici csucs 
legmagasabb csucsára drótkötél- 
pályát épitsenek. A tartományi 
hivatal már ki is irta a pályáza- 
tot és a függővasutat a jövő év- 
ben valószinüleg már üzembe he- 
Ilyezik. 
- Szerencsés betörő. George Je- 

witt 24 éves angol fiatalember 
már három év óta nem kapott 
munkát a szakmájában. Szereló 
volt és keservesen érezte, hogy 
helyzete reménytelen. Bebaran- 
golta munka után egész Angliát, 
végül is teljesen lerongyolódott és 
végső elkeseredésében betört egy 
magános házba. Kezdő betörő 
volt, ügyetlen, rajtacsipték és a 
bizóság elé került. A biró kilenc 
hónapi börtönre itélte, de azután 
tudomására hozta, hogy a ható- 
ság már őt több, mint egy éve Ée. 
resi. Nagynénje ugyanis meghalt 
és egész vagyonát ráhagyta Az 
elitélt boldogan vette tudomásul 
az örömbhirt. „Szerencsés betörő 
vagyok - mondotta a fiatalem- 
ber, - de még szerencsésebb let- 
tem volra, ha korábban jutok az 
örökséghez. Akkor nem lettem vol 

Nagyvonalu 
müvészi élményben volt része városunk 

Épitőanyag, Megbizható, Ban- 
di, Napos, Montessori, Ügyes, 
Csendes otthon, Pontos fizető II.. 
Pontos fizető 400 jeligékre levelek 
vannak a kiadóban. 
FOTO KISS Sir. Londrei é4 hat 

darab levelezőlap már 60 lejtől, speciális gyermekfelvétel. (28) 

APRÓHIRDETÉSEK Jeligés, vagy címnélküli hirdetések kezelési költsége 5 lej. Apróhirdetéseke aznapi meg elenesre déli fél 12 óráig ehet feladni a kiadóhivatalban. 

evto, 

( 

edve 

PUHÁRA egyenletesen font 
nyersszinü cigája gyapju 
kg-ig megveszek. Miatát a kiadó 

kérem beadni ár megjelöléssel nferzsa" jeligére. 1535) 
PESTI HIRLAP KÖNYVET Szines Regényt, Pengős, Félpen- 

gős Regényt Eesznatiat de csak 
jó állapotban vesz a CULTURA 
ANTIKVÁRIUM Cluj, Str. Me- morandului 4., hátul az udvarban 
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KIADÓ füszerüzlet t. vagy berendezéssel és áruva a 
utvonal, autóbusz megálló 
üzlet 4 uccára nyunk, nagyont 
kalmas bármilyen célra, 
megélhetés, olcsó házbér. 
lődni: Pop háztulajdonosnáj 
Pata 102. Délután 2-5-ig. 65 
KIADóÓ üzlethelyiség az 
stelázsi és pudlival. Piata M Viteazul 25. ! 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FL 
ZET ÓRAKIRAÁLY. PIATA MI. 
HAI VITEAZUL i1t. (312) 
HÖLGYEK FIGYELMEBEI 

TARTÓS ONDOLAÁLÁST modern 
1933. évi tipusu uj géppel én is 
készitek. MATLAK hölgyfodrá- szat. PIATA UNIRII i2. Vas- és 
vizondolálás, manicur redukált árakkal. (313) 
REDUKALT árak melleti fü- 

rödhet az Erzsébet fürdőben. Gőz 
nőknek csütörtökön, férfiaknak 
péntek, szombat, vasárnap. Kád 
mindennap reggel 6 órától este 9 
óráig. (569) 

etgtosestoó 

ADÁSVETEL 
TUZIFA 

mázsája 48 lej (száraz bükkfa), 
10 mázsa 450 lej. Memorandului 
12.. udvarban. (427) 
MEGVESSZÜK A JöESTET! 

DECEMBER 22-IKI SZAMAIT. 
(490) 

ELADÓ ház, i szoba, konyha, 
veranda, istálló és fás-szin (farak- 
tárnak is alkalmas). Cim a kiadó- 
an. ! (478) 
HASZNÁALT, de teljesen jó ál- lapotban levő irógépet részletre 

keresünk. Cimeket a kiadóba ké- 
rünk. 

(410) 

MODERN CIPÉSZET! i 
nyilont Regy. Ferdinand 77. 
szám atatt, anoi cipők mér ek utanm, 
eszál itott árban készülnek. Javitáso- kat meg is lehei varai Hó-éssár- 

cipő szakszerü javi- lása és vulkanizálaása. Iulajdonos: Kádár Ferenc. 

enenyk ADOK. STR. FERICIREI 17. sSZ. 
(4143) 

ELADÓ nagy főzőkemence minden elfogadható áron. Str. Fe- 
ricirei 17. sz. (450) 
ADÓBONOKAT veszek na- gyobb cimletüt 1s sürgősen. Cime. 

ket a kiadóba kérek. (576) 
DZSESSZ harmonikai keresek megvételre. Cim a kiadóban. (493 
2000 LEI értékü ADÓBONT 

veszek. Cim a kiadóban. (538) 
ELADÓ egy jómenetelü cuk- rászda. Üzletmenetel megtekint- 

hető. Cim a kiadóban. (526) 
FÜSZERBERENDEZÉS PUL. 
OK minden elfogadható áron eladó. Str. Fericirei 17. (277) 
ELADÓ egy nagyon szép par- cella, házbely Sziágyi-telepen Érdeklődni ugyanott Kakassinal, Str. Sfántu Ghorghe 22. 

élleremben 
a Magyar 
szinházzal 
szemben 

Phönix kés-üzemnél Aiud. (527) 

(501) 

Bsaládi műson zt sée jósan Ehéd 3 fonás 15 lej, "ü"ötdi 

50 KIADÓ belonos szEeEe ELADÓ szoba, konyha, speizés ségek vizvezetékkel. Piata egy különbejáratu nagy szoba, 2 Vifeazul 25. . ' M bu kemencéből álló sütő és dagasztó ház, 8 marhára sznigáló istálló és 
szin, fáskamrák és pince, nagy 
veteményeskert, viz és villany be- 
vezetve. Ára 140.000 lej. Cim: Str. 
Take Jonescu 55. (568) 

KÉEZI kötőgépek, harisnya, kesz 
tyükötéséhez, jutányosan eladók. 
Str. Tunarilor ó, Guhánénál. (5606) 
ELADÓ egy sohimbás nyere 

felszerelve. Sir. Jasilor 4. (572) 
ELADÓ prima minőségü széna 

Értekezni: P. Mihai Viteazul 25., 
háztulajdonosnál. (573) 

ALLÁST KERES 
S ... 

EGY jócsaládból való leány uri családhoz szobalánynak vagy 
gyermekek mellé azonnal elmen- 
ne. Calea Regele Ferdinand 70. 

(567) 
PERFEKT ROMAN. magyar 1 gépirónő irodai, pénztárnoki vagy vasalást. Nagy Lajos uri szabó bármilyen állást vállal. „22 éves Strada Bratianu 21. (534] lké kiadéha, e FOZOTT kelméből készek a ol és francia ruhákat olcsó ár- IUAKAST KERES 
oeGEkc ..... 

an. Ugyszintén női és férfi fehér nemüt, párna montirozást és gép- 
EGY szoba, konyhás lakást ke-' 

resek március elsejére. Lehetőleg 

bimzést. Mode de Paris, Regina 

a belvárosban. Cimeket a kiadó 

Maria 11. Betérni a Vlahuti-uccá ba, jobbra a harmadik üzlet. (270 es... 
„Pontos fizető 546 jeligével to- 
vábbit. (546) 

2 SZOBÁT, vag nagy szobát, 
konyhát divat-szalonnat alkal- 
mas helyen március 1-re keresek. 
.Belváros" jeligére. (559) 

ALLAST KAPHAT ] 

ÜLÖNFÉLEK 
Evölge.lz21F gy öl prima 2 éves vágásu bül hasáb 770 lej. Vagontételné lön engedmény. Sti. Memorand, lui 12., udvajfaz (424 

3 fogásos ebeéd 
lei étlap szerint kenyérrel és savanvusággal Vadász kürt élleremben Óvar. - Amud és sáimsom fajborok 

Kálmán István tulajdonos 

FUZŐ szalonba nőtársat kere sek, készitésre be is tanitom, ke. vés tőkével. Löwy, Regele Ferdi nand 97. 671 
ADÓBONÉRT készítek ruhát, télikabátot, felöltőt, javitást é 

- Iparhatósági megbizottak. Va- sárnap volt az ipartestuúletben az iparhatósági megbizottak válasz tása, mely alkalomból az ipari és kereskedelmi érdekeltségek a kö vetkező listát választották meg: Kereskedelmi és Iparkamara Be sa Jenő, Nicolau Sebastian, Pet- ruca Ioan, dr. Gál Zsigmond, Ba- lázs Sándor, Pop loan, Pállly László, Sallak Dezső. Sfátul Ne gustoresc: Fodor Viorel, Rosca 

KESKOVÁCSOK s köszörü- 
sök felvétetnek Gazdag Góza 

Nicolae efatul Economic: ote z. . cu Gheorghe, Kappel lsac, Panai P TANULÓT fizetéssel felvesz Elefterepelte: Carpatia Industria- réda mülakatos és reszelővágó lá: Hegedüs Gyula, Sigharle Calea Traian 00. (544) lexandru. Borza Gheorghe, : - Klein Sámuel, rop Vasile, Buga KIADÓ LAKAS 14 riu fosif, Grünwald Jacob. Fehét 4 Béla, ilj. Fazakas Józsel, A atoeReT plaraiu butarozott eag Olut, Erős Jenő ris t szoba kapu alati azonnal kiadó. rök Árpád, Cseke Albert. Lusz Cal. Motilor 81. (532) tig Tibor, Bindácz jános, Terkál KÉT izraelita fiatalember la- Róbert, Báráian Petru, Hartner kást vagy teljes ellátást kaphat, Oszkár, Sálágian Dumitru, Blázsi Str. Dubalarilor 13., özv. Züszné- letván, Fehér / ózsef, Orban Ii nél. (543) vadar, Cámpian losif, Brezan Ste SZOBA KONYHA március el- fan. Minden egyes megbizott az sejére kiadó. Str. Calvin 7. Érdek Iparhatóságtól külön megbizóle ődni a háztulajdonosnál. (539) I velet fog kapni. enzm 
i 

órakor peima sbona v3csora (0 lo, zenekar



s szerkesztő 
MAYE elő 

és ptulaldonos 

a ANTAL 

a paöláson elreltőzöli betörő 
(Cernauti.) Az elmult éjszaka 

betörő járt Dureac Nicolae ma 

naesti községi lakos R 
és kiadóh vatal: egele 

mesztősél ana tő, alva. 
a 

Ferdieton: 61. 
pat 
az 

Nyomat0 

Katharina. 

Sebat. 28. 

! kistermetű 

budapesti lá 

bement eg 

ndolta: 

a ól nézni.. 

Uloa megkérdezte től
e: 

al elhalasztotlam az 
es 

vENAZSI 
i 

Earedes: Ha balakinek 

ástolni 
Eredes: Ez a legjobb 

aha életemben etlem. 

5 

nakácsunk azt mendjá, 

cipoPRóBA 

Ansztid gróf! Kéhem, 

Kereskedő: Azért 

Arisztid gróf (jól 

pél): Még mosi is szük, 

BARATNŐK 

fok, 

beszéljünk róla.., 

nyugati légáramlás 

gesen 

gálatot: DDr. Kohn 

Cseresznyés. Calea 

Lengyelországban. 

törvénvjavaslatot n 
sejm-ben. 

bólium ellen. 

4a MAVER-NY
OMDA 

körtorgó gé
pén, Clul. 

: 

ebruar., 13 bruaár. 
13 

hotár kam a Katalta (H
ush, keü. 

Gor. kel. Sf. P. Mar
uinian 

8 

J0E
SI 

botrrUs BUDAPESTEN
 

; Dollfuss oszírák kan- 

togatása alkalmápal egy 

üzletbe és isgatottlan 

L Kérek sürgősen egy n
agyitó üDbée- 

E ute kell ez olyan sürgősen? 
Dollfuss megérkezi

k és meg 
aka- 

z accLEGeNY LEGENYBUCSUJ
A el. 

A megrögtőtl agálegény me
gnősült és 

hagy nap előestéjén fényes l
egénybu- 

rendezett. Egyik ism
erőse egy hét 

Na, hogy elkerüll a legénybue
su? 

Remekül. Hajnalban öl órako
r le- 

onon felesengeltem az anyakönyve- 

ót és közöltem pele, 
hogy három nap 

panasza nan a 

mnázsi ellen, mos! elmordhatj
a. 

Bara: Nekem pan. Tessék ezt meg- 

Daka: Na lássa, ezr des ur és a mi 

szük, méllóságos 

uram, mert benmarad! a nyelpe.
 

kinyuújtja a nyel- ha 

! cset, amikor egy segéddel 
dolgozó 

kisiparos nyó 

L barátnő: Szivecském, ki kell 
Jelen- tott. Legnagyobb sérelmü

k a ta- 

tenem, hogy Irénről csak jót mondh
a- hb 

II. : ii ; ' ad 
2 2 2 .. 

harárné: ngy? Ate hkébb
 né után, minden kiképzés nélkül 

eresztették utnak őket. A
z érde- 

ke 

dőjárásjelentés. A budapesti 
meleorológiai intézet jelentése sze 
rint változó felhőzet és mérsékelt kézkedett az inaskérdés ügvé. 

hőmérséklet nem változik lénye- ben, Ezt s20 

a. Inepekeciós gy 
Ezen a héten a következő gyégy. A 
szertárak teljesítenek éjjeli 

Somlea, Regele Ferdinand Dr. 

Dr. Nagy Árpád. Calea Motilor. 

- Gabonamonopóllum 

kza Varsól jelentés 

szerint a lengyel kormány blokk 

aAmelynek értelmében 

a husz hektárnál nagyobb birtok- 
al rendelkező gazdákat egységes m 
szövetkezetbe kell tömöriteni a 

gabonakereskedőkkel. A jövőben 

gabonál csak ez a szövet
keze vá 

árolhat és sdhat el. Az ellenzék 
es harcot hirdet a gabonamono- 

óra 

rés 
nu 

ma 

.. 

leves, amit va- 

hogy ez kápé.. 

ez a clpő szük. 

kéhem. 

no 

1 

várható. 

jőgyszertárak. 

szol- 
Piata Unirii, 

General Foch 

készül M 

vuljoltt be a 

da, aki lélve, hogy ellopják 

evágolt disznójának a megőrzés- 

eltelt husát, 

te a tolvaj árohant, ronggyal be- 

tömte a száját és 

Elfogták 

szék palotájában vakmerő bető- 

törle a 
rakiárát, amelyben az uáyneve 
zelt corpus delictiket helyezték 

kesebb tárgyakat kiválasztott 

mindjárt a belörés 
után értékesiteni 
veszített azulán rajta, 

rendőrség éppen akkó 

(A „Jóestét!" fudósítójától.) 

A helyi munkakamara elnök
i bi- 

zottsága az elmuüll napon 

gyülést tartott, 

között eikerült megoldan
ia a rég: 

óta vajudó tanácskérdést
. Ugyan 

is Clujon ez ideig az volt a
 hely- 

zet, hogy a meslertek és 
kereske- 

dők korlátlan számban a
lkalmaz- 

megoldását a saját érdekükben 

elódázni. 

Fedor von 

egyidőben kedves olvasmánya 

voltak a könnyü 
. 

velő német olvasórélegne
k. Ifju- 

sági könyveket ér drámákat is i
rt. 

fegalapítója volt a német k
önyv- 

Hialálra kése 

ázának a 

lásán. A zajra felébredt a 

felsietett a pad- 

a. azonban szerencsétlenségé 

kössel főbb he- 

ájban a craiovai törvény- 

történt. yapi Todor Baca- 

törvényszéki hivatalnok fel- 
förvényszéki bünjelek 

A betörő hivatalnok a légérté- 

gával vitte. A lopott lárgy elkövelése 
akarla és 

mert a 

A 
é 
igy 

nagy- 
amelyen többek 

a törvényszéki bünje 

raktár betörőljét 

CRAIOVA.) Tegnap éjjel 12 
i Iyek közölt egy igen értékes 

régi 

fülelte le, 

Uégledesen renöezte a helyi 
munkakamaora az ipari 

és kereskeöelmi tanonckérdést 

ttak tanoncokat Voli olyan 

tiz tanoncol lar- 

hcoknak mégis abban volt, 

gy képesités nélküli munka- 

ók három éni szolgai munka
 

lteknek eddig sikerült a kérd
és 

A munkakamara azon- 

közbenjárás után végre 

ie a gazoát 

lyen sulyosan megsebesítette. 
A 

vérében lekvő gazdálkodóra egy
 

órával később a felesége talált rá
 

a padláson, aki azonnal értesite
t- 

te a csendőrséget, amely még az 

éjszaka folyamán letartlóztatla 
a 

tettest Orbancuc Nicolae sze
mé- 

lyében. Durcac Nicolaet életve- 

szélyes állapotban kórházba s
zál- 

ltották. 

1- 

amikor a lopot! dolgoka?, ame- 

őrosz bajoneit is b0lt, értékesít
eni 

akarta 
A lolvaj hivatalnokot letartó

z- 

tatták és Dumitrescu vizsgálóbi- 

ró még az éjszaka folyamán ki
- 

haligatta. A kihallgatás során ki 

derült, hogy Todor Bacanu má
r 

régóla folylalja ezt a jövedel
me- 

ző mesterségel és sok száz revol- 

vert. biciklit és egyéb értékes dol- 

okat lopott ki a törvényszéki 

ünjelek taktárából. 

is meg kellett tenni, mivel a fa- 

honcok felszabadulásuk ulán az 

ujonnan felvett nagyszámu fa- 

noncok mial! nem lúdlak elhe- 
lyezkedni s ezzel egyre növeke- 

dett a munkanélküli iparosok szá 

ma, A munkakamara határozata 

a következő: 
Megfelelő képesitéssel biró ipa- 

rosnak joga pan két tanoncot tar- 

tani, ha nincs segédje. Három se- 

géd ulán még egy (összesen há- 

fom), hat után 4, 10 után 3 és 

10-en felül minden 6 után. 1-et. A 

szezoniparoknál a tanonclétszám
 

a megelőző évi szezon hónapjai 

ban állandóan alkalmazolt hina
- 

lásos munkások számának közép- 

aránya szerint állapitandó meg. 

Képesitéssel biró kereskedők ren- 

des segéd nélkül egy fanoncot, 3 

után kettől. 6-10 segéd után hár 

mat, 11-20 után 4 tanoncot tar
t- 

cialista szempontbó 

Meghalt Fedor von 
Zobeltitz. ] 

német középosztály irója
 volt 

Zobeltita. Regényei 

irodalmat ked- 

barátok folyóitatának és el
nöke a 

némel könyvbarátok egyes
ületé- 

nek. 77 ével élt. 
A cluji polgár uatmutatója

 vizve- 

zeték ügyekben. Meglel
ent az Ut- 

utató ugy a kisebbségi lakos- 

ság, mint a cluji románs
ág részé- 

re Alig hisszük, 

ban valakinek ne lettek volna ne- 

hézségei a viz- 
körül 
kimeritően, 

hogy városunk- 

és csatornadijak 

s ez az utmutató, amely 

fomán és magyat 

hatnak. 

magyarázattal nyelven készült, 
is szolgaál a Vizművek szabálvza- 

táról. valamint számos számítási 

táblázatot és kérvénymintát tar- 

talmaz, ugyszinlén folyószámlát 

is. kiküszöböli a vizmü régi sza- 

Bálvrendelete folytán felme ült 

nehézsévek egy részét. Mindezt 

Cluj város közönségének elbírálá
 

Sára bizzuk, legyen az akár ház- 

tulajdonos. akár bérlő. mert az 

Ara - nvyomdai előállítása és f
or- 

ditási költséget ellenére - a leg-
 

minimálisabbnak fekinthető. Kap 

ható a cluji ujságbizományosok- 

nál. uccai elárusilóknál és kö
nyv 

kereskedésekben. A főlerakat az 

Alexandru Anca kiadóvállalatnál 

edicur- 

iyukszemvágó szalon
 

garantált nygeniküs, jó mu
nka. 

ji0-2725 lel, me hivásra házhoz is 

megyek Kereszlies, PUnr
i8. 

Legujabb 
zessmsmsmeanctmam

as 

A KoOzIGAZGATASI TÖRVÉNY 
ÉLETBELEPI EI ÉSE UTAN 

LÉSZNEK A KÖZSÉGI VÁLAS? 
TASOK 

(Sajét tudósitónktól.) Politikai 

körök ugy tudják, hogy a kor- 

mány február 25-éig telő alá hoz- 

2a az uj közigazgalási törvényt. 

8 nyomban a parlament elé ter- 

jeszii azt. A törvény megszabazá- 

sa után kiirják a községi és me- 

gyei választásokat 

NAGY BOTRÁNY VOLT 

A CONSTANTAI MUNKA- 
KAMARÁBAN 

(Saját tudósitónktól.) A constan 

tai munkakamarában tegna 

nagy botrány volt,. A kamara ülé- 

Sén Remus Filipescu beszéda alalt 

az ülés résztvevől összevereked- 

tek s a verekedés elfajulásának 

csak a rendőrség közbelé 
tett véget. pés 

DOBRESCU vVOLT főPOLGÁR- 

MÉSTER AZ ELNOKE A NÉM- 
ZETLPARÁSZTPÁRT FŐVÁRO- 

SI TAGOZATÁNAK 

(Saját tudósitónktól.) A nemze- 

ti-parasztpárt intézőbizottsága 

Doebrescu Demelet volt főpolgár- 

mestert választja meg a lóvárosi 
párttagozat elnökéül. Az eddigi 

elnök: Madgearu lemond megbi- 

zalásáról. 
Itt emlitjük meg, hogy Duca 

halálával megüresedett ilfovi ke- 

rületben a liberális párt Dinu 

Bratianut jelöli, mig a nemzeti-pa 

raszipártiak jelöltje Dobreseu lő- 

polgármester. 
Eek s attanzozmeetama 

aza SPORTMIREK 

NEMETORSZAG EURÓPA JÉG 

HokKIBAJNOKA. A Jjéghokki 

pilágbajnokság tegnapi fordulójá- 

ban Németország kitünő játékka
l 

2.1 arányban perte száje együlte- 

sét s igy mint a világ bajnokság- 

ban legjobb európai csapat meg- 

nyerte Európa bajno cságát. A 

pilágbajnoki dönlő! ma játszák le 

Kanada és USA közölt, 

A KAC VIVóI TEGNAP BU- 

DAPESTEN MERKÖZTEK a 

pénzintézeti liga kardcsapatával. 

A KAC vivől meglepetésszerüen 

jól szerepeltek, mert csak 9.7 

Arányban kaptak ki a rutinirozo
t- 

tabb budapestiektől. 

Honosz BéLA megvédie ar- 

szágos műkorcsolyázó bajnoksá- 

gá! a fővárosban megrendezeti 

bajnoki futáson, 

BKE-KKE keorcsolyázóver- 

senyt futották le tegnap Bu 

pesten. Eredmények: 300 méler 
1. 

3lazsejovszky BKE 48.8 mp.
 

Gaál KKE 49.4 mp. (román re- 

kord!). 1300 m.: 1. Bogsüt2 BKE 

2 p. 35.3 mpl 2. Leal BKE 2 p. 

398 mp. 3. Bihari BKE 2 p. 40 

van. Clui Regina Maria-ucca 45 

szám alatt. 

mp. 4. Papp L. KKE 2 p. 44 m
p. 

(román rekord!) 
1 

is áll a dolo , 

mégis a legolcs 
2 koszt Kerekes bácsi

tól 

óbb, mert a 3 fogásos 

1 

Leiért adja, a í Lelért 

vacsorákat pedig é prédálja 
bő és izletes ebédet 20 



JULIUS ELSEJEN NEVEZI KI 
SZOVJE1-OROSZORSZÁG 
BUDAPESTI KÖVETET 

(BUDAPEST.) A felsőház kül- 
bizottsága ma délelőtt ülést 

tartott, amelyen Kánya Kálmás 
beszámolt az 

orosz-magyar diplomáciai kap- 

ügyi 

ülügyminiszter 

csolat felvételéről és Dollfuss kan 
cellár budapesti tárgyalásairól 
Kánya külügyminiszter beszéde 
során kijelentette, hogy a szonjet- 
magyar megállapodásban utalás 
pan arra is, hogy a szonjet tartóz- 
kodik Magyarországon a bolsepis- 
ta propagandától. Julius elsején 
megtörténik az uj magyar köpet 
kinevezése, amely Moszkoában 
fogja képviselni Magyarország ér- 
dekeit s ugyanebben az időpont- 
ban Szopjei-Oroszország is elkül- 
di követét Budapestre. Kánya 
külügyminiszter beszéde végén 
még bejelentelte, hogy a Magyar 
Külkereskedelmi Hivatal megbi- 
zottai tavasszal Moszkvába láto- 
gatnak el, hogy megállapodást lé- 
lesitsenek az árucsereforgalom 
kérdésében. 

OTÉVI FEGYHAÁZAT KAPOTT, 
MERT AGYONUTÖTTE PÁSZ.- 

TORTÁRSÁT 
(Saját tudósitónktól.) Natesan 

János 18 éves florestii pásztor 
egy évvel ezelőtt nagyot ütött fur 
kósbotjával Albua Simon 72 éves 
pásztortársa fejére, ugy, hogy az 
öregnek az agyveleje kiloccsant 
és menten szörnyethalt. 
A gyilkos pásztort a törvény- 

szék annakidején szándékos em- 
berölés vétsége miatt öt esztendei 
fogházra itélte. Az itéletet a helyi 
itélőtábla ma délelőtt jóvábagyta. 

KI A RÁGALMAZÓ ÉsS KI 
A RÁGALMAZOTT? 

(4A Jóestét tudósitójától.) 
1933-ban Fesztinger Dávid a F. 
Mihai Viteazul-on péküzletet ala- 
pitott, ahol 1 lejjel árulta olcsób- 
ban a kenyeret, mint a többi pé- 
kek. A Familia-gyár, hogy meg- 
ölje a nagy konkurrenciál jelentő 
péküzletet, rábirta Herchman Os- 
vald városi vegyészt, hogy az ál- 
tala adoít sütőporral azt a hipata- 
los megállapitást tegye, hogy ár- 
talmas s hogy Fesztinger ezzel a 
porral süti az olcsó kenyeret. A 
gyár 30 ezer le prémiumot is 
igért Herchmannak, hogy ha tel- 
jesiti kivánságát. Hersadhmann 
megvizsgálta a port, amely fény- 
leg mérges polt s igy a rendőrség 
Fesztingert letartóziatta. A ható- 
sági vizsgálat során azonban ki- 
derült, hogy a por, amit Hersch- 
mann megvizsgált, nem azonos az 
zal, amivel Fesztinger süti a ke- 
nyeret. Fesztingert szabadon bo- 
csátották. A Familia-gyár ekkor 
vágalmazásért beperelte Fesztin 
gert, azt állitván, hogy Fesztinger 
találta csak ki a Herchmann-féle 
50 ezer lejes megvesztegetési ese- 
tet. Junius 10-én a helyi járásbi- 
róság felmentette Fesztingert a 
vád alól, minthogy Hersahmann 
közjegyző előtt deklarációt adott, 
amelyben beismeri a megbpeszte- 
getési kisérletet. A tárgyaláson 
Fesztinger vádat emelt a Familia 
kenyérgyár ellen, a gyár pedig 
megfelebbezte a felmentést. Az 
ügy ma került tárgyalásra a tör- 
vényszék IV. sze kciója előtt, mely 

ü gatása után az lek kiha : 
kihirdetését január 19-ére 

székházát, hogy 

uton szolgáltassák 

tak. 
A rendőrség megerősítést kért 

cialisták bérházát, ahonnan éles 
lövések dördültek el a rendőrök 
közé. A rendőrök piszonozták a 
tüzelést s formális harc fejlődött 
ki a rendőrök és az ostromlók kö- 
zött. A harc lapzártakor még 

sem lehet tudni, hogy az osírom- 
nak hány halottja és sebesültje 
pan. ; 
A szociáldemokraták különben egész Ausztria ferületén szírá jkra 

bujtogatják a munkásságot, ily- 
módon akarnak pressziót gyako- 
rolni a kormányra, hogy erőtelje- 
sebb akciót kezdjen az egyre pe- 
szedelmesebbé páló hitlerista fer- 
ror és a Heimmehr köpetelések 
ellen. A szírájkra izgató szociál- 
demokraták már elérték azt. hogy 
a pillamos személyzet sztráikba 
lérpett. Valószinü, hogy a pillamos 
alkalmazottak szítrájkját a többi 

eksű szele süvii 
uszfriában 

Megostromolta a rendőrség a szociáldemokraták linzi az ott rejtegetett fegyvereket lefoglalja 
(LINZ.) A linsi rendőrségnek 

omására julott, hogy a szocia- lista Sutzbund székházában fegy- pereket és robbanó anyagokal rej- tegetnek. A rendőrség ernberei ki- szálltak a szociáldemokraták szék házába és felszólitották az ott iar- ben tózkodó bizalmiakat, hogy békés 
ki a fegyvere- ket, amit a szocialisták megtagad- 

és megszállotia a köztársasági szo 

tart és ebben a pillanatban azi 

ják 
1BECS,) Az osztrák belpolitikai 

helyzet forrpontra jutott. A Heim 
wehr egyre követelődzőbb fellé- 
pése a kormánnyal szemben, dön- 
tő fordulathoz jutott a helyzet- 

A Heimvwehr követelései alter- 
nafiva elé állitották Dollfuss kor- 
mányát: pálasztania kell az ural- 
monmaradás, pagy a követelések 

reljesitése között. A Heimwehm 
ugyanis azzal a követeléssel lé- 
pett fel a kormánnyal szemben, 
ogy szüntes 2 be az összes poli- 

tikai pártok müködését Ausztriá- 
ban. A Heimweblr követelések bhi- 
rére akcióba lépett a szociálde- 
mokrata párt és a francia és an 
gol kormányok segitségét kérte az 
ügyben, hogy a feloszlatás elke- 
rülhető legyen. Az akció ered- 
ménnyel is járt s Dollfuss lemon- 
dott arról, hogy a Heimroehr ki- 
pánságokat feljesitse. A kormány 
most zsákuccába került, mert 
Starhemberg hercegék kijelentet- 
ték, hogy a kormánynak mosti 
már pálasztania kell a hatalom és 
a követelések teljesitése között. 
Mivel a kormány megtagadja a 
pártok feloszlatásának elrendelé. 
sét, az a veszély fenyeget, hogy a 
Heimwebhr pressziójára Dollfus- 
lemondani lesz kénytelen. hogv 
elkerülje ezáltal a sulvosabb bel- szakszerpvezetek is köpeíni fog- 

t 
ase 

politikai következményeket. 

(árciusban tá 
furesi törvén 

(TG-MURES.) Irtunk azokról 
a sorozatos sikkasztásokról, ame- 
lyek a tg.-muresi városháza „ma- 
gánéletét" tarkitják. Csak pár 
béttel ezelőtt hozott itéletet a tör- 
vényszék Pop Lupu müszaki 
pénzáros negyedmilliós sikkasz- 
tásában, amikor is Popot 3 évre 
itélték, viszont a sikkasztásokat 
leleplező Dezső Jenőt felmentette 
a törvényszék. Most a Csibi és 
Pokornyi-féle, hasonló zsánerü 
sikkasztások ügye került volna 
napirendre ugyancsak a tg.-mu- 
resi törvényszék előtt február hó 
8-án, de Pokornyi orvosi bizonyit- 
ványt küldött a birósáznak, melv aze 

(A „Jóestét!" tudósitójától.) 
Változatos napja volt ma a helyi 
itélőtábla III. szekciójának. Töb- 
bek között Macsai István a rovott 
multu zsebmetsző állott a felebb- 
viteli biróság előlt. A büne az, 
hogy legutóbk az Oradea-cluji 
vasutvonalon utazó angol pap zse 
béből többezer lej értékü fontot 
lopott. Annakidején a törvény- 
szék 2 évi börtönre itélte a vissza- 
eső bünöst. Ma a tábla envhitő kö 
rélmények figyelembe vételével / 
ópre szállitotta le a vádlott bünte- 
tését. ; 
- Fogjátok meg és dobjátok a 

hid alál! 
Ezt orditották Sivan László, 

ztotta. Laurentiu Onica, Sintea Parteniei 

milliós panama-ügyét 

Mozgalmas nap a táblán 

öt egyszerü hive, névszerint Ba-I1 

ravalja a Tarau 
vUszék a város 

szerint megjelenni nem tudott. igy azután a biróság március hó 
9-ére halasztotta ezt a rendkivül 
érdekees tárgyalást. Jellegzetessé- 
e az ügynek az, hogy a fővád. ott Csibi arra utal, hogy majd 

a főtárgyaláson fogja leleplezni mindazon feletlteseit, akik tudiak 
az ő machinációiról, sőt közös ha 
szonra épitetfék ezeket az illegáli. 
üzleteket, amikből kifolyólag a 
páros polgárságát csaknem egy- 
milliós peszteség értae. 
A tárgvalás kimenetele elé lá- 

zas érdeklődéssel tekint a város 
közönsége. 

és Roman Miklós albamegyei szél sőséges kilengők a lasciori közsé gi Delmarean nepü csendőrőrmaa- ter felé. Hatóság elleni sértés é erőszak miatt eljárás indult aki lengők ellen, akiket a törvényszék 5-5 napi elzárásra és fejenkést 200 lej pénzb rságra itéli. Ma a tábla helybenhagyta a törvény szék itéletét, 
Socol Demeter tnrdai lako- 1931 április 4-én meglopta szom- szédját és Brasov városába szö 

kött. A rendőrség letartóztatta, , 
törvényszék ő hónapi marasztaló iféletét 3 hónapra szállitatta le az 
itélőtábla. 

gőz. A mütőasztalon fekvő gyet 
mek a lángok 
elégett. Az orvosok már nem tud 
tak rajta segiteni A lángok és 
robbanás következtében 
ésési sebeket szenvedett hat orv0 
és ápoló is. 

lázs Márton, Novák Józse 
recki Albert, Moarte Ábra) 
Németi Sándor kerültek én, itélőtábla elé. A vád elj. 
hogy terjesztették „A vt ménysége", „Háboru vay, ét és „Hol vannak a halottat. könyveket. A törvényszét cn 
mennyit fejenként 3 hón " 
10-1ő ezer lej pénzbirság,a4 
Ma a tábla az itélet 
bivatalból kitüzendő 
napolta el. 
Muresan Simon és Molj. nos közismert Rogojel kéon ! gányok 100 lejeseket ham 

tak. Még pedig meglehetősen szul. Mindkettőt ugy a törve 
szék, mini a tábla, 8-8 hónl börtönre itélte. 
Még 1931-ben történt , ey 
korzón. Marossi Sándor egyele 
hallgató arra intette a rendi 
hogy az akkor letartóztatot fog lyát ne üsse. Ezen a cimen 
kommunistát és hatóság ellen tő bünöst letartóztatták é. 2 m 
pi ügyészségi fogház után szabaj lábra helyezték. A törvénysze 
birái néhány hónappal ezelőtt it4 
keztek a sak és sulyos vád alá h lyezett diák fölött, akinek a bű mogyoróvá zsugorodott s igy csal 100 lej pénzbirságra itélték. 
elitélt a tábláboz adot! be felebbe zést. Ma a táblai biróság felmen, 
tette az alaposan meghurcolt fi a pád és annak következményy 

Óriási vihar pusztitott 
Korzika szigetén: 40 halott, 

számos sebesült 
(RÓMA.) Az olasz táviratai ügy 

nökség jelentése szerint Korzil szigetén óriási vihar pusztitolt. 
vihar házakat sodort el és pusz 
titó utja után 40 halott és nagy 
számu sebesült maradt a rombi 
dőlt területeken. 

Kétfejüű gyermetket szült 
egy fiatalasszony 

(PITESTI.) A ploestii közkőt 
házba beszállitották Stolnici köz 
ségből Pandice Flora 20 éves asz 
szonyt, aki néhány óra mulva 
kétfejü gyermeket szült. A sz. 
rencsétlen asszony mnem tudta 
megszülni gyermekét, amig az ot 
vosok a két fej közül a nagyob- 
bikat le nem operálták. 
veabe 

.. 

- PEÉNZHAMISITÓk AZ 
ÜGYÉSZSÉGEN. Moc Mihály és 
Almasan Péter petrosenii lakosok 
ólomból és cinkből gyártották a 
hamis százasokat, mindkettőt le 
tartóztatták és átadták az ügyési 
ségnek. 
- Fölrobbant az altatószer. A 
rlini sebészeti klinikán egy kis- 

gyermeket operáltak. A gyerme 
ket éterrel altatiák el és az éter 
gőz az egész mütőasztal körü 
szétterjedt. A mütőnél egy izzóra 
heviteit szerszámmal is dolgozni 
kellett és valószinüleg ennek kö 
vetkeztében fölrobbani az éter 

között elevene! 

sulyó 

a A „Jehova Isten tanui" szekta 

Cenzurat 


